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Referat af generalforsamling i Kundby Lokalforum 

Dato:  11. marts 2024 – kl. 19:00   
Foreningslokalet ved hallen på Kundby Friskole   

 

1. Valg af dirigent og stemmetællere  

Henrik blev valgt som dirigent og konstaterede, at generalforsamlingen var lovlig indkaldt i 

overensstemmelse med vedtægterne. To stemmetællere blev ligeledes valgt. 

2. Valg af referent  

Katja Würtz blev valgt som referent. 

3. Bestyrelsens beretning for 2023 v/formand Sebrina Fredslund Mejlkjær 
Den nuværende bestyrelse blev konstitueret den 30. maj 2023 med Sebrina Mejlkjær som 

formand og 2 nye bestyrelsesmedlemmer Katja Würtz og Bjørn Fabritius efter ekstraordinær 

generalforsamling den 25. maj 2023. Året har været præget af at størsteparten af os er nye i 

Lokalforums arbejdet og dets opgaver og vi har skullet finde vores fælles vej i det. 

Lokalforums bestyrelse har afholdt 7 bestyrelsesmøder i 2023 og 2 borgermøder, et den 2. 

marts omkring Folkeskoven og Varmeplan for Kundby og igen d. 14. september hvor 

Varmegruppen præsenterede forskellige varmeløsninger for Kundby. Derudover har vi 

deltaget i netværksmøde med De andre Lokalflora og møder med Holbæk Kommune. 

Kommunikation 

Vi har løbende kontakt med Holbæk Kommune og er tilknyttet en fælles-skaber, der arbejder 

med frivillighed og lokaldemokrati, og som hjælper os med at komme i kontakt med de rette 

personer i Kommunen når vi har brug for det. 

- Hjemmeside, vi blev opmærksom på, at Lokalforum har flere aktive hjemmesider, vi 

besluttede derfor, at vi fremadrettet kun vil bruge denne Kundby - holbaek.dk 

Vi arbejder fortsat på at opdatere den og på at afvikle de andre. En opfordring hertil, er at 

alle foreninger som ønsker at være på siden, får tjekket om De er der og hvis De er, at 

deres oplysninger er korrekte. Rettelser kan sendes til vores mail.  

- Info-skærme, skærmen i Brugsen drillede i en længere i forhold med at være tændt. Pt. 

har vi fundet en løsning som har fungeret siden december. Skærmen på skolen er 

desværre pillet ned, efter påbud fra Brandmyndighederne da den ikke må hænge i en 

brandvej. 

- Facebook, alle nøglepersoner fra foreningerne burde have adgang til at lave opslag på 

Lokalforums side. Hvis det ikke er tilfældet, kan det fås ved at kontakte os. 

- Maillisten, ønsker du at modtage mails fra denne liste, så kontakt os. 

https://kundby.holbaek.dk/
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Torslunde – ny transformerstation 

Den 27. marts blev der afholdt borgermøde i forbindelse med den offentlige høring. 

Lokalforum støttede beboerudvalgets høringsforslag. 

Varmegruppen – fælles varmeløsning i Kundby 

Ved borgermødet i marts blev der nedsat en Varmegruppe. Gruppen har løbende holdt 

møder sammen med andre lokalforums i kommunen, rådgivningsfirmaet Transition og 

Holbæk Kommune.  

Det første gruppen satte i værk, var en fællesansøgning med Knabstrup og Skamstrup til 

puljen til iværksættelse af en forundersøgelse. Fællesansøgningen blev godkendt og i juni gik 

screening af eksisterende opvarmningskilder i Kundby i gang. En del af denne proces var et 

spørgeskema der blev omdelt i byens postkasser og delt elektronisk, svarene var med til at, 

danne grundlag for de 2 løsningsmodeller der blev fremlagt ved borgermødet i september. I 

oktober deltog gruppen i et møde for alle kommunens lokale varmegrupper afholdt af 

Holbæk kommune. 

Status pt. er, at gruppen ved møde i onsdags har valgt at nedlægge sig. Årsagen er, at der ikke 

har været den nødvendige opbakning, blandt borgerne i Kundby, til at bakke op om at gå 

videre med en ansøgning om detailprojektering af en fælles varmeløsning, derudover har det 

været svært at samle de nødvendige frivillige, til at kunne drive næste etape af arbejdet. 

Hvis en ny gruppe af borgere mener, de kan se et perspektiv i at samle den nødvendige 

opbakning til en fælles varmeløsning, er de velkommen til det. Holbæk Kommune har sat den 

1. april 2024 som frist til at ansøge om dette. 

Tak til de frivillige der har arbejdet med fælles varmeløsning for alle borgerne i Kundby. 

Folkeskov 

Ved borgermødet i marts blev der nedsat en projektgruppe og indsamlet en masse gode 

forslag til hvordan og hvad skoven kunne indeholde. Gruppen afholdt første møde i juni, 

resten at året hørte vi ikke meget til gruppen, men vi har løbende rykket Holbæk Kommune 

for nogle svar for at vi kunne komme videre. I efteråret fik vi slået en sti igennem skoven og vi 

håber at I har benyttet den. 

Her i 2024 er det lykkes med, at få svar og efter generalforsamlingen vil vi, for dem der er 

interesseret, fortælle mere om den nuværende status og vores tanker om det videre forløb. 

Boligstrategi for Kundby 

I maj deltog vi i et online dialogmøde med Holbæk Kommune i forbindelse med ny 

kommuneplan. Under mødet snakkede vi også om boligområder og byens ønsker herom.  

De 4 boligområder der i dag er i spil, er Byggeprojektet på Kirkebakken, Matrikler syd for 

Møllevej, Matrikel ved Uhrbjerggård og Matrikler nord for folkeskoven. Vi arbejder fortsat 

med udstykninger langs Trønningevej, når arealets størrelse kendes der, vil de andre områder 

mindskes tilsvarende.  

Vi har desværre ikke hørt mere fra Kommunen efter mødet, men vi arbejdere videre med 

udstykninger langs Trønningevej. 
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Trafik og mobilitet 

I juli deltog vi i et møde med Holbæk Kommune omkring fortovsrenovering af Bygaden i 

Kundby. Renoveringen startede sidst i juni og desværre blev tidsplanen forlænget over flere 

omgange. I forløbet havde vi løbende kontakt med Holbæk Kommune. 

Arrangementer som vi har været en del af 

- Skrald og gode sild d. 25. marts, Tak til John og Lind der igen sørgede for at denne årlige 

hyggelige begivenhed blev til noget. 

- Kundbydagen d. 3. juni, Her havde vi lavet en BySkattejagt hvor man fik lidt historie om 

byen og hvem der boede i nogle af husene. 

- Lokalløbet d. 2. september med Charity7summits og borgmesteren som hoved arrangør, 

Tak til Kundby IF for at lægge græs og lokaler til, og til Kundby GF, Kundby Friskole og igen 

Kundby IF for at sørge for nogle sjove aktiviteter. 

- Juleforestilling ved julemarked d. 18. nov., Her havde vi arrangeret at Klovnen Pino kom 

forbi med forestillingen ”Julemandens Lærling”. Forestillingen var et tilbud fra Holbæk 

Kommune. 

Ansøgninger 

Ny ansøgningsformular og retningslinjer med formål om at synliggøre til hvad og hvornår vi 

kan bevilge, blev udarbejdet, godkendt og sendt rundt i april. 

I 2023 er følgende ansøgninger modtaget: 

- Flaggruppen, 1.500 kr. til nye flag og vimpler – Godkendt 

- Kundby Kultur- & Forsamlingshus, 3.000 kr. til nyt bord/bænke sæt – Godkendt 

- Skrald og gode sild, ca. 1.200 kr. til forplejning ved arrangementet – Godkendt  

- Rullebord til Foreningslokalet - Afslag 

- Gadekæret, der er bevilget en bagatelgrænse for op til 500 kr. der refunderes ved 

aflevering af bilag. Hvis det kommunale tilskud bortfalder, vil denne bevilling også 

bortfalde. 

Gadekæret 

Tak til de frivillige der passer og vedligeholder vores gadekær.  

Forskønnelsesprisen 

Prisen i 2023 blev givet til Flaggruppen, for deres store arbejde med at sætte flag op og ned 

året rundt. 

Afsluttende bemærkninger 

Til slut benyttede formanden muligheden for at reklamere for vores påskeløbet den 1. april, 

pt. er det få som har tilmeldt sig og vi skulle gerne op på 7 haver for at det bliver til noget. 

Dirigenten bemærkede at der ikke var kommentarer til beretningen, som derfor var taget til 

efterretning. 

4. Fremlæggelse af regnskab  
Gert Bøje Hansen fremlagde det endelige og underskrevne regnskab for 2023, inklusive dets 

to mindre kommentarer af praktisk natur. I den forbindelse oplyste han, at driftsudgifternes 
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karakter vedrørte nye vimpler til Flaggruppen, Skrald og gode sild arrangementet, 

beboermøder, diverse gebyrer og licenser, udgifter til drift af Folkeskoven, 

forskønnelsesprisen 2023, gave til afgående bestyrelsesmedlem, samt et bord-bænkesæt til 

Forsamlingshuset. Der resterer 70.000 kr. i beholdningen, hvoraf 31.000 kr. er båndlagt til 

almennyttige formål. Asger (fællesskaber) tilbød at undersøge, hvad de båndlagte midler 

mere præcist kan bruges til.  

5. Indkomne forslag   
Ifølge dirigenten havde Søren Christensen indleveret et forslag i overensstemmelse med 

tidsfristen for sådanne i Vedtægterne.  Forslaget vedrørte en ændring af Vedtægternes § 3, 

stk. 3, ifølge hvilken Kundby Lokalforum (KL) skal afholde 4 åbne lokalforumsmøder om året, 

som skal afholdes i februar, maj, september og december måneder. Søren foreslog, at 

bestemmelsen i stedet skulle fastlægge, at KL skal afholde 2-4 åbne møder om året, hvoraf 

Generalforsamlingen skal være det ene. Bestemmelsen skal ikke længere fastlægge hvilke 

måneder møderne skal afholdes i. Asger bekræftede, at Kommunen ikke sætter krav til 

antallet af møder eller hvornår de afholdes, hvorefter forslaget til vedtægtsændring, ifølge 

dirigenten, blev vedtaget med det fornødne 2/3 flertal af de fremmødte (reviderede 

Vedtægter bliver langt på hjemmesiden inden juni-24).          

6. Valg af bestyrelse  
Dirigenten oplyste, at der i 2024 skal vælges 3 bestyrelsesmedlemmer og at Gert Bøie Hansen, 

Søren Christensen og Sebrina Fredslund Mejlkjær er på valg. Alle tre ville gerne genvælges og 

blev genvalgt. Fremmødte udtrykte tak for at disse gode kræfter havde lyst til at fortsætte.  

7. Valg af suppleant til bestyrelsen 

Dirigenten oplyste, at Benny Jensen var på valg. Benny var ikke tilstede og det var ukendt om 

han ønskede at stille op. Thomas Hansen stillede op og blev valgt som suppleant.  

8. Valg af bilagskontrollant 
Dirigenten oplyste, at Birgit Sterll var på valg. Birgit blev genvalgt men oplyste, at hun ikke 

genopstiller til næste år.  

9. Valg af suppleant til bilagskontrollant 
Dirigenten oplyste, at Arne Helgogaard var på valg; Arne blev genvalgt. 

10. Eventuelt  

Forskønnelsesprisen 2024 blev tildelt Sebrina og Thomas Mejlkjær, for deres forskønnelse af 

ejendommen på Bygaden 14 i stil med ejendommens oprindelse, der derved er med til at 

bibeholde byens charme.  

Fremmødte roste KL´s bestyrelse for det gode arbejde udført i 2023, hvorefter dirigenten 

takkede for god ro og orden på generalforsamlingen.  

  
                                                                                 *  *  * 
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Efter den formelle del af generalforsamlingen var afsluttet, drøftede man Folkeskoven og dens videre 

udvikling. Søren Christensen forklarede, at bestyrelsen i samarbejde med Kommunen er kommet til den 

konklusion, at området skal beplantes i et langsommere tempo end først planlagt. Projektet er omfangsrigt 

og dets succes afhænger af ambitionsniveauet hos Kundby´s borgere og deres aktive deltagelse. Således 

lægges der optil, at der tages nye skridt hvert år, hvor tovholderne er KL´s Folkeskovsgruppe, som refererer 

til bestyrelsen. Folkeskovsgruppen næste møde bliver medio april på Bygaden 14.  

Søren forklarede videre, at der kan søges midler, råd og vejledning hos Kommunens naturforvaltning, som 

der er holdt flere møder med og som også har faciliteret dronefotos af området til brug for bestyrelsens 

videre planlægning. Derudover donerer organisationen ´Plant et træ´ træer gratis til formålet, hvilket 

omfatter buske, frugttræer og andre typer træer typiske for regionen. Tilplantning er påtænkt at ske i 

fællesskab med byens borgere, hvor en model kunne være, at alle for 100 kr. kan plante og pleje deres 

eget træ, hvorefter en tavle på området vil oplyse om, hvem som har plantet hvilke træer.  

Der blev opfordret til, at så mange som muligt melder sig ind i Folkeskovsgruppen, både af de 

tilstedeværende samt byens borgere i øvrigt efter generalforsamlingen (henvendelse kan ske til alle 

bestyrelsesmedlemmer).    

Det blev ligeledes oplyst, at der den 13.3.24 kl. 13 er organiseret et møde i skoven med rådgivningsfirmaet 

´Naturplant´, hvor de nærmere beplantningsarter skal drøftes. Alle er velkomne.  

Friskolen tilkendegav også interesse i generelt at deltage i udformningen af området.  

 


